Мировому судье судебного участка № 7

Прикубанского округа г. Краснодара

Истица: Семенова Ольга Геннадьевна

Адрес: г. Краснодар, ул. Котлярова, д. 8, кв. 53

т. +7 918 225 9340

Ответчик: Семенов Сергей Алексеевич

адрес: г. Краснодар, ул. Промышленная, д. 28, кв. 9

т. +7 928 593 4092

ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

Об изменении правил исчисления алиментов

На основании решения мирового судьи участка № 7 Прикубанского округа г. Краснодара от 7 февраля 2017 года, с моего бывшего мужа, Семенова С.А. взысканы алименты на содержание несовершеннолетнего сына, Семенова Ивана Сергеевича 2010 года рождения. 

Я получила исполнительный лист под номером 45938/2017, оформленный 19 марта 2017 года. Документ был передан судебному приставу по месту жительства ответчика.

Средства были взысканы на основании ст. 81 СК РФ в виде доли от всех его доходов. Во время рассмотрения дела он работал супервайзером в ООО ТД «Система». При этом взыскать средства для содержания сына не удалось. Пристав, ведущий исполнительное производство сообщил о состоявшемся увольнении ответчика.

О новом трудоустройстве бывшего супруга мне неизвестно, как и о размере получаемых им доходов. На мои телефонные звонки он не отвечает.

Учитывая изложенное, мой несовершеннолетний сын не получает должного содержания, что нарушает его право на развитие. Мои доходы не позволяют обеспечить полноценное содержание ребенка, потребности которого лишь растут.

Руководствуясь ст. 83 СК РФ,

прошу:

1. Изменить порядок взыскания средств на содержание несовершеннолетнего сына – Семенова Ивана Сергеевича 2010 года рождения с его отца – Семенова Сергея Алексеевича.

2. Удерживать алименты в пользу ребенка в твердой денежной сумме 15 000 рублей с проведением индексации, соразмерной росту прожиточного минимума, ежемесячно до исполнения сыну 18-ти лет.

Приложение (копии): 

свидетельство о рождении;

решение суда;

исполнительный лист 45938/2017;

паспорт истицы.

«6» июля 2017 г.                                                                                                Семенова О.Г.

